# 省"六一"少儿文艺调演精彩呈现

长"2024年安徽省"六一"少儿文艺调演汇 报展演在舞蹈《阳光下的花朵》中拉开帷 幕。省政协副主席马传喜,省文旅厅、省妇 联以及省政府妇儿工委成员单位有关负责 人,在安徽大剧院与全省各地上干名少年儿

5月31日晚,"童心永向党幸福共成 童、家长欢聚一堂,共同观看演出,喜迎"六-国际儿童节。

舞蹈《奖励一朵小红花》《跟着书本找春 天》《绿色的梦》,展现了祖国花朵们志存高 远、昂扬向上的精神风貌;器乐《声声不息》、 舞蹈《花灯娃娃》、曲艺《粒粒皆辛苦》、戏曲

对传统文化的认知:花式篮球操《快乐"篮" 不住》、舞蹈《不想睡觉觉》《爱心妈妈》、歌伴 舞《向日葵的梦》,反映了"双减"政策下孩子 们丰富的课余生活和全社会对困境儿童的关

据悉,此次调演由省政府妇儿工委指导, 省文旅厅、省政府妇儿工委办公室主办,省文 化馆、安徽文化馆活动联盟承办。今年,全省 共选送165个少儿文艺作品,最终遴选出12个 优秀作品参加展演。

(安徽日报记者 刘良慧)

#### 文化和自然遗产日前后

## 将举办万余项非遗宣传展示活动

6月8日是2024年文化和自然遗 产日。5月30日,文化和旅游部召开 新闻发布会,介绍2024年文化和自然 遗产日非遗宣传展示活动总体情况、 筹备情况。

据介绍,今年文化和自然遗产日 非遗宣传展示活动主题为"保护传承

非遗 磨续历史文脉 谱写时代华章". 将开展形式多样的非遗宣传展示活 动。据初步统计,各省(区、市)在今年 文化和自然遗产日前后将举办12614 项非遗宣传展示活动,其中线下活动

记者从国家文物局5月30日

举行的第二季度例行新闻发布会 上获悉: 2024年文化和自然遗产日 主场城市活动将在辽宁沈阳举 行。文化和自然遗产日期间,全国 文博单位将组织开展相关活动 7300余项。

(人民日报记者 王珏 李卓尔)



安徽:魏星雨 摄

### 回乡小记

到了中秋,和往年一样都是八 月十四晚上回老家,八月十五陪老 人过个中秋节。在快到老家时,离 不远处就感觉气氛与平时不一样。 晚上11点多还到处灯火通明,这在 农村是很少见的。到家后,父亲告 诉我隔壁的小爷爷今天去世了,我

我的这位小爷爷,今年已经82 岁了,儿时印象里他总是一头白发, 不抽烟、不喝酒,还特别能干。他家 老爷子送来的枣儿,所以我们村里 的小孩都特别喜欢他。老人有一个 爷子,在老爷子一再追问下,说出了 话一定是真的。正值中秋佳节,老爷 儿子和一个女儿,女儿嫁给了一个 老太太的死讯。老爷子当时沉默了 子用自己的方式去和妻子在另外的 少回家,记忆中很少看见他的儿女, 道会这样,不该让你们带她走,让她

孩子一起去小爷爷灵前磕了头,然 后就坐下来和老家人叙叙旧,很快 就聊到了小爷爷他们家,才知道小 奶奶在70天前已经去世了,也就是 今年春天。小奶奶身体不太好,她 的女儿给她接到了外地,一方面为 了照顾她,另一方面也是为了方便 更好地治疗。这是老俩口六十多年 的第一次分开,老太太走的时候,老 爷子站在车后目送了许久,可谁也 没想到这也是老俩口的永远离别。 有一颗大枣树,枣儿多、特甜,村子 老太太在女儿那去世了,儿女们怕 相依。我们农村有句老话说老俩口 里只要有小孩的人家每年都会收到 老爷子伤心便一直瞒着他,直到老 在一百天内同时去世的人,来世还是 太太去世2个月后女儿回家看望老 夫妻。我觉得如果真的有来世,这句 军人,儿子也参了军,都在外地,很 许久,就对女儿说了一句话,"早知 一个世界团圆。 也就一直是他们老俩口过日子。十 在家里走,我也可以陪着她。"之后 上发生着不普通的事,永远怀念他们。 五一早,在父亲的带领下我和爱人、 老爷子再也没说过一句话了,同时 (段栋)

老人也不吃不喝了,儿女们急得没 办法找来医生每天靠输液给老爷子 补充营养,可也仅维持了一个星期, 就去世了。听到家人说到这儿.我 的眼睛模糊了,想了太多太多。

我听过很多感人的故事,也看见 过潮男潮女们的烂漫爱情。而我身 边的这对老人在别人面前都很少牵 过手,更谈不上说出山盟海誓的爱情 誓言。老人只是用着他的行动捍卫 着他对妻子的感情,不离不弃,生死

平凡的山村,普通的人,可他的身

#### 《星期天好忙》》

安徽·郑欣宇

天亮了,天亮了, 爸爸喊我快起床。 刷刷牙,洗洗脸, 吃完早饭带上行囊。

出发啦,出发啦, 妈妈说我好漂亮。 小宝贝,小可爱, 星期天就是不一样。 啊,星期天好忙, 我要去船上逛一逛。 看飞绳,看飞碟, 看科普姐姐神采飞扬。

啊,星期天好忙, 我要去方块大楼房。 看麝香,看大象, 看科创合肥灿烂千阳。

1、飞绳,是合肥科技馆老馆的展览产品。

2、船和飞碟,是合肥科技馆老馆的主体建筑。

3、麝香和大象(猛犸象),是合肥科技馆新馆的展览模型。

4、方块大楼房,是合肥科技馆新馆的主体建筑,俯瞰形状。

5、科普,科创,是合肥科技馆此次征文大赛活动的主题。

#### 《为平安护航》》

沐浴灿烂人生, 要耕耘要敬业要爱岗 一声声警笛响起, 那是我们出警的路上。

无论何时何地,

要爱民要爱国要爱党。 一烁烁警徽闪耀, 那是我们散发的光芒

C 啊,为平安护航,

有人防技防智慧天网。 服务人民,执法公正, 竭诚为人民平安守望。 百姓安居和乐业, 是我们心中的梦想。

啊,为平安护航, 赴汤蹈火使命永不忘。 对党忠诚,纪律严明, 应急为人民服务保障 百姓点赞与好评, 是我们追寻的方向。

注:献给公安、消防、应急,他们用汗水、用热血、用生命守 护着百姓的平安,时时刻刻准备为国家和人民的利益而战,他 们的无私奉献让党和国家放心,让人民感觉到无比的温暖!

### 《今天是我的生日》

五月五岁五彩缤纷, 看花看草看日丽。 他在散步,你在健身, 我们都在骆岗大花园里。

哦,今天是我的生日, 美妆美舞好美丽。 童舞霓裳,五力全开, 舞霓裳舞蹈在为你演绎。

五月五岁五光十色, 舞台舞者舞文艺。 有人在看,有人在学, 我在听你说花鼓灯非遗。 哦,今天是我的生日, 有歌有舞有非遗。 五周年庆,如诗如画, 舞霓裳舞蹈在此谢谢您!

注:国家非遗文化花鼓灯展演暨庆祝合肥舞霓裳成立五周 年庆典活动在合肥园博小镇隆重举办。

作者简介:郑欣宇,女,安徽合肥人。笔名:辑语,大宝。热 爱音乐、文学、诗词、美术,钢琴等乐器。会员单位,中华诗词学 会,中国音乐著作权协会,中国音乐文学学会,安徽省音乐文学 学会,合肥市作家协会,合肥市音乐家协会,合肥市美术家协 会,合肥市诗词学会。作品曾在《央广网》《中经总网》《安徽科 技报》《安徽星报社》《安徽省音协》《安徽访谈》《安徽音乐》《合 肥市文联》《合肥市文旅局》《合肥市广播电视台》《合肥日报》 《新长江文学》《中华郑文化报》《庐州诗苑》《大连诗刊》等国家 级网站和重点刊物发表。